



训练虽然很苦，但孩子们的笑脸没有丢失。

追逐梦想的大力小孩

在石智勇夺冠的激励下，宁波体校的师弟们苦练“洪荒之力”

昨天，宁波体育运动学校举重馆，大门上挂起了祝贺石智勇奥运夺金的横幅，场内有20个孩子在训练，从八九岁到十五六岁的年纪。9岁半的李家俊只练了两个星期，不过，15公斤的杠铃片他已能够随意搬动，教练说“他搬25公斤的也没问题”。

这群大力小孩，前天守着电视机看师兄石智勇站上奥运冠军奖台，对他们来说，那是一个非常遥远的梦想。谭杰元练了4年，在今年省赛52公斤级拿到过2金1银。去年石智勇世锦赛夺冠回母校时，谭杰元与这位偶像见过两面但没说上话。问他等今年石智勇

再回来时，会不会讨教一番，谭杰元诚实地说：“不知道问啥好。”

同龄的孩子正在欢度暑假，他们依然挥汗如雨地训练。10岁的唐进去年参加省里比赛，以抓举48公斤挺举65公斤获得冠军，但是因为意外车祸伤了脚，左脚踝外侧缝了很多针。他说里面打着钢板，以后再拆掉，“在家里休息了半年胖了很多，还是回来练习减肥好”。

和其他同龄人一样，他们也喜欢玩手机玩游戏，也喜欢喊着别人的外号互相打闹，比如李家成是他们中的“首富”，赵志祺被叫做“赵子龙”。和

其他同龄人不一样，他们住集体宿舍，每天从早到晚衣食住行一应生活琐事全部自理。孩子们说，刚进队的时候很想家，爸爸妈妈也经常来探望，“现在不会了”。

队伍里有好几对兄弟，柯金君、柯欣是堂兄弟，李家成、李家俊与池海波、池海峰是两对亲兄弟，哥哥们除了照顾自己还要管好弟弟。池海波11岁，他说8岁的弟弟也想来练习举重，爸爸妈妈觉得有哥哥照应就同意了。“他洗不动的衣服我帮他洗。他不好好吃饭、晚上不按时睡觉的话，我会教训他。”池海波说，有时候甚至会动手。另一位

11岁的哥哥李家成也说，“弟弟太皮的时候必须教训”。

问他们，“训练房里辛苦，还是坐在教室里期末考试更辛苦”，下学期五年级的柯欣抢答：“差不多。”这个秀气的孩子，上学期期末语文89分，数学95分，英语97分。“每个体育项目都一样，练得好的肯定是脑子灵，领悟力强的。”教练李冬瑜说，当年他把石智勇领进这个训练房时，石智勇年纪和这些孩子们相仿。“这群小家伙刚刚起步，即使努力了也不一定就能拿奥运金牌，但是不努力一定什么都没有。”记者 戴斌/文 胡龙召/摄



丰盛的营养早餐。



李家成和李家俊兄弟俩是举重队的开心果。



李冬瑜教练在指导运动员。